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Exercici 1 [ 1 punt ].

Partirem d'una maquina virtual amb un Ubuntu 16.04 ja instal-lat. Caldra instal-lar-hi

I'editor de particions (GParted) a través del centre de programari de I’'Ubuntu.

Primer de tot, he instal-lat I’editor amb el codi que figura sota:

Archivo Editar Ver Buscar Terminal Ayuda

alumne@alumne-VirtualBox:~5 sudo apt-get install gpartedl

A aquesta maquina virtual, hi afegirem dos discs durs de 20 GB (expansid dinamica) ,

amb els quals experimentarem:

Creacio de dos discos durs de 20 GB cadascun.

Port Sata 1:

Ubuntu_Desktopl8.04 - Parametres

E General ‘ Emmagatzematge
@ Sistema Dispositius d'emmgatzematge Atributs
M) Pantalla > controlador: IDE 53]
@ “(2) Buit

Emmagatzematge
- g v & Controlador: SATA
(‘Dj Audio Ubuntu_Desktopl8.04-disk... Informacic

8 NewvirtualDisk3 vdi Tipus (format): Mormal (VDI)

@ Xana Mida virtual: 20,00 GB

@ NewvirtualDiska vdi

@ Ports an s&ria Mida real: 2,00 MB
Detalls: Emmagatzematge d'ubicacio dina...
;§> usB Ubicacid: /home/tarda/virtualBox VMs/Ubunt...
E tat & Ubuntu_Desktopl8.04
D Carpetes compartides : itk LI RS R
Encriptat amb clau: -

Ifl Interficie d'usuari

'gancé.l-.la || D'acord
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Port Sata 2:
Ubuntu_Desktopl8.04 - Parametres
E General Emmagatzematge
IEJ Sistema Dispositius d'emmgatzematge Atributs
Wl Pantala e Controlador: IDE t 0]
L@ Buit

G Emmagatzematge
PR || & cControlador: SATA

Audio - ubuntu_Desktop18.04-disk,., | | Informacid

Tipus (format): Mermal (VDI)
Mida virtual: 20,00 GB
Mida real: 2,00 MB
Detalls: Emmagatzematge d'ubicacié dina...
use Ubicacié: /homeftarda/virtualBox WMs/Ubunt...
Connectat & Ubuntu_Desktopl8.04
Encriptat amb claw: -

| [ NewvirtualDisk3.vdi
B NewvirtualDiskd.vdi

Xarxa

Ports en série

Carpetes compartides

Interficie d'usuari

ID°oV&e

| Cancella |[ D'acord

En ser dos discs durs nous, no contindran taula de particions. Per al primer (disc 2)

creeu una taula de particions MBR i per al segon (disc 3) GPT.

Per tal de crear les particions dels discos durs he anat a I'aplicacié de la maquina

virtualBox anomenada Gparted.
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o Aldiscdur 2, creeu:
e Particié primaria NTFS per al sistema operatiu de 8 GB.

e Particidé primaria NTFS per a les dades que ocupi la resta de I'espai.

o =i

:ﬂjdev/sdb (20.00GiB) *

Particion nueva #1 ! Particion nueva #2
8.00GiB | 12.00 GiB
Particion Sistema de archivos Tamarnio Usado Libre Opciones
Particion nueva #1 [ ntfs 8.00GiB - -
Particion nueva #2 ntfs 12.00GIB — —

| Crear Particion primaria #1 (ntfs, 8.00 GiB) en /dev/sdb
|g Crear Particion primaria #2 (ntfs, 12.00 GiB) en /dev/sdb

o Aldiscdur 3, creeu:
e Una particié de 8GB EXT4.
e Una particié de 8BG EXT4

® Una particié de 2GB swap-linux.

B |l /dev/sde (20.00GiB) :
/devfsdc1 /dev/fsdc2
8.00GiB 8.00GiB
Particion Sistema de archivos Tamano Usado Libre Opciones
Jdev/sdcl [ | extd 8.00 GiB 210.56 MiB 7.79 GiB
[dev/sdc2 || ext4 8.00GiB 210.56 MiB 7.79 GiB
Jdev/sdcz [ linux-swap 2.00GiB 0.00B 2.00 GiB

sin asignar _. sinasignar 2.00GiB - -
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Indica quins procediments hauras de dur a terme per fer agquest esquema de
particions. Indica, també, si et permet crear particions logiques o esteses.
Per tal de fer aquestes particions el primer de tot es obrir I'aplicacié dintre de la
maquina virtual anomenada Gparted.
Després anar-se a dispositiu i crear una taula de particions per tal de poder fer les
particions corresponents.
A I'aparat del disc a escollir, és a dir, en /dev/sdc escollir els dos corresponents per
fer-ne 'activitat.
Una vegada obtingut ambdds fer les particions amb I'extensié que indica I’enunciat.
Al disc dur 2 he fet dues particions primaries NTFS, una de 12.00 GiB i I'altra de 8.00
GiB.
Mentre que al disc dur 3 he fet 3 particions. Dues amb ext4 de 8.00 GiB cadascunaiila

tercera particio de 2 GiB Linux-swap.
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Exercici 2 [ 1 punt ]

Esborra totes les particions dels disc dur 2 i crea un esquema com el seglient:
® Dues particions primaries NTFS de 3 GB cadascuna
e Una particid estesa de 4 GB

e 4 particions logiques de 1 GB cadascuna (FAT32).

He efectuat els mateixos passos que en I'activitat anterior, per tal d’obtenir les
particions que hem demanen.
Excepte una particié logica, és a dir, la particid /dev/sdb8 fat32 m’ha faltat uns 4.00

MiB per completar 1GB.

Lg € [ /dev/sdb (20.00GiB) :

Jdev/sdb1 Jdev/sdb2

3.00GiB 3.00GiB
Particion Sistema de archivos Tamano Usado Libre Opciones
~ /dev/sdb1 M  ntfs 3.00 GiB 15.90 MiB 2.98GiB
Jdev/sdbz [  ntfs 3.00GiB 15.90 MiB 2.98 GiB
v /dev/sdb3 extended 4.00 GiB - -
Jdev/sdbs il fat3z 1.00 GiB 2.02 MiB 1021.98 MiB
Jdev/sdbs [ Fat32 1.00 GiB 2.02 MiB 1021.98 MiB
Jdev/sdb7 = Fat32 1.00 GiB 2.02 MiB 1021.28 MiB
Jdev/sdbs . fat32 1020.00 MiB 2.01 MiB 1017.99 MiB

sinasignar :. sin asignar 10.00 GiB - -
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Exercici 3[ 1 punt ]

A partir de I'anterior modificacio esborra les dues darreres particions logiques, mou la
segona particid logica cap al final i canvia la grandaria de la primera particio logica per

a ocupar tot I'espai disponible.

Com marca I'enunciat primerament he esborrat les dues particions ultimes creades.

Després he mogut la particié /dev/sdb6 fat32 cap al inal, i seguidament, la particid

/dev/sdb5 I'he incrementada de tamany fins al maxim que era uns 3.00GiB.

Lla 6 |4 /dev/sdb (20.00GiB) :

Jdev/sdb1 Jdev/sdb2 Jdev/sdbs

3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB
Particion Sistema de archivos Tamafo Usado Libre Opciones
/dev/sdb1 M ntfs ' 3.00GiB. 15.90 MiB. 2.98GiB
Jdev/sdb2z [  ntfs 3.00GiB 15.90 MiB 2.98 GiB
v /dev/sdb3 extended 4.00 GiB - -
Jdev/sdb5 | fat32 3.00GiB 6.02 MiB 2.99GiB
Jdev/sdb6 | fat32 1.00 GiB 2.02 MiB 1021.98 MiB

sinasignar [  sinasignar 10.00 GiB | — —
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Exercici 4 [ 1 punt ]

Esborra totes les particions als dos discs durs i crea quatre particions (primaries al disc
MBR) a cada unitat de disc, de 3 GB cadascuna aproximadament. Hi ha algun problema
relacionat amb el limit de 4 particions primaries. Si intento fer alguna particié més,

puc?. Raona la resposta.

Aguestes son les 4 particions corresponents de 3 GB cadascuna.

ot [ /dev/sdb (20.00Gig) *

Jdev/sdb1 Jdev/sdb2 Jdev/sdb3 Jdev/sdb4

3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB
Particion Sistema de archivos Tamafo Usado Libre Opciones
/dev/sdb1 M  exta ' 3.00GiB 116.73 MiB 2.89GiB
Jdev/sdb2 | extd 3.00GiB 116.73 MiB 2.89GiB
/dev/sdb3 . exta 3.00GiB 116.73 MiB 2.89GiB
/dev/sdb4 | extd 3.00GiB 116.73 MiB 2.89GiB
sinasignar [ sin asignar 8.00GiB - -

Si intento fer una particié més hem ddna error, ja que no suporta el fet de crear-ne

una altra dins d’aquesta primaria.

Quan intentes fer una altra particié dins I'aplicacié et surt un missatge de que no és

possible crear-ne una.
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Missatge que apareix:

No es posible crear mas de
4 particiones primarias

Si desea mas particiones debe crear primero una
particion extendida. Dicha particion puede
contener otras particiones. Debido a que una
particion extendida es también una particion
primaria quiza sea necesario eliminar una particién

primaria antes.

Noelia Martos Garcia

1rDAW
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Exercici 5[ 1 punt ]

A partir de la maquina virtual amb Windows 7, afegeix dos discs durs nous de 20 GB.
Entra a Windows 7 i crea amb I’Administrador de Discs dues particions d’igual mida al
segon disc, amb taula de particions GPT, i una particid primaria i dues logiques d’igual
mida amb taula de particions MBR al tercer disc. Ho pots fer? Que hauriem de fer per a

tenir dues particions logiques?

Primer de tot he creat els dos discos durs de 20 GB cadascun.
Els dos disoc de 20 Gb corresponen als que tenen el nom de NEWVIRTUALDISK1.vdi i
NEWVIRTUALDISK2.vdi.

Oracle VM VirtualBox Gestor
Fitker Maquina Ajuda

IR cines £ D .

Nova Inicia
:;\/ ORIGINALS = General = vista prévia
T Mom: Windows 7 Original
Sistema operatiu: Windows 7 (64-bit) |
Windows 7 Original - Parametres
E General ‘ Emmagatzematge
@ Sistema Dispositius d'emmgatzematge Atributs
M rancalie Hom: [SaTA __
Windows 7 Original-diskl.vdi Tipus: | AHCI - |
Emmagatzematge -
- @ Butt Recompte de ports: | 4 =

Audio New\irtualDiskl vdi
New\irtualDisk2 vdi

Fes servir la meméria cau E/S
Xarxa

Ports en série
UsSE

Carpetes compartides

Pn
=
£
&
-
=

Interficie d'usuari

L]

A continuacié el que he fet per crear una particid logica és primer de tot crear-ne una
estesa i a partir d’aquesta crear les dues logiques.

Per tal de fer-ho he utilitzat les eines de discos dintre de la virtualBox de Windows
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Aguests son els dos discos durs de 20GB

El disc 1 correspon a MBR i el disc 2 correspon a GPT.

Windows 7 Original [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox = o x

Fitxer Maquina Wisualitza Entrada Dispositius Ajuda
= Administracién de discos (==
Archivo  Accion  Ver Ayuda

[l 2Recil 7 Mol NEE- 8

Volumen | Disposicién | Tipo Sistema de ... | Estado | capacidad Espacio .. | % disponible | Tolerancia a errores | Sobrecarga
= Q) Simple Bisico  NTFS Correcto (.. 49,90 GB 395568 19% Ne 0%
s Reservado para el .. Simple Bisico  NTFS Correcto (. 100 MB nME  T2% Ne 0%

CiDisco 0 . _____________________________________________________________________________|

Basico Reservado para el sistema (e}
50,00 GB 100 MB NTFS 49,90 GB NTFS
En pantalla Correcto (Sistemna, Activo, Particion primaria) Correcto (Amranque, Archive de paginacion, Volcado, Particion primaria)

CiDisco 1 e

Basico
20,00 GB 20,00 GB
En pantalla No asignado

CiiDisco 2 C____________________________________________________________________________|

Bisico
19,88 GB 19,88 GB

En pantalla No asignado
=sCD-ROM 0

CD-ROM (D)

N hay medios

M No asignade Wl Particién primaria
=)

e . e[*[s] [ 200 g,
B B& o Bl @ R control dreta

Per tal de fer les particions logiques he utilitzat I’aplicacié de comandos (CMD).

Windows 7 Original [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox .8 ox
Fitxer Maquina Visualitza Entrada Dispositius  Ajuda
= Administracién de drscos =T =

Accion Ve Ayuda
ol | A NEE- )

| Disposicién | Tipo

% disponible | Tolerancia a errores | Sob

3 No

for
caMuevovol (G) | G
CaReservado para ¢l | [
c: kPart versidn 6.1.7681
1999-20B8 Microsoft Corporation.
: ALUMNE-FC

En pantaila

Correcto (Particién primaria)

“2CD-ROM 0
CD-ROM (D:)

No hay medios

W No ssignaco Bl P

icion primaia




MO1. Implantacié de sistemes operatius Noelia Martos Garcia

1rDAW

B C\Windows\system32\cmd.exe | = |- &= | BT
Microsoft Windows [Uersion 6.1.76811 -

Copyright <c> 2800? Microsoft Corporation. Reservados todos los derechos.

m

C:sUszerssalumne *diskpart
C=“Uszerssalumne >

B C\Windows\system32\diskpart.exe |_|:|_ _||_IEI_| .

Microsoft DiskPart versidn 6.1.7681
Copyright <C> 1999-2088 Microsoft Corporation.
En el equipo: ALUMME-FC

DISKPART> list disk L

Nam Disco Estado fi i i |

m

Disco En linea 28 GB 1824 KB
DISKPART > create partition extended size=18248

Mo hay un disco seleccinngdu para crear una particidn. |
Seleccione un disco e inténtelo de nuevo.

DISKPART> select disk

Los argumentos especificados para este comando no son validos.
Para ohtener mas informacidn acerca del comando, escriba: HELP SELECT DISK

Mo se selecciond ningin disco. 1
DISKPART> select disk 1
E]1 dizsco 1 es ahora el disco seleccionado.

DISKPART > create partition extended size=18248

DiskPart ha creado satisfactoriamente la particidn especificada.

DISKPART > _
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Es a dir, el primer que he fet ha sigut introduir diskpart per tal de treballar amb ell.
Seguidament, he posat list disk per tal de que m’apareguessin els disc que tinc a la
maquina virtual.
He selleciOnat el disc 3 que es amb el que volia treballar, n’he creat una particid
extended i dintre d’aquesta les dues logiques.

Resultat del que he obtingut:
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Exercici 6 [ 1 punt ]
Afegeix a una maquina virtual amb Ubuntu, dos discs durs de 20 GB.

El primer el particionarem amb fdisk, i crees una particio primaria amb la
meitat de la mida del disc, i dues particions logiques d’igual mida i que ocupin la resta

de I'espai disponible.
He utilitzat els discos crats préviament de | practica, ja que eren de 20.00Gb cadascun.

Després he esborrat totes les particions que tenia, i he creat les noves que hem

demanava aquets exercici.

Es a dir, una particié primaria de la mitad del disc d’uns 10 GB, després he crdeat una
particid estesa amb la resta que eren 10 GB, i en aquesta particid estesa he creat dues

particions logiques de5 GB cadascuna.

Ubuntu_ Desktopl8.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox i o =

Fitker Maguina Visualitza Entrada Dispositius Ajuda

Actividades GParted v mar 20:30
Jdevfsdb - GParted

“.‘) GParted Editar Ver Dispositivo Particién Ayuda

[ /dev/sdb (20.00GiB)

/dev/sdb1 Jdev/sdb5s /dev/sdb6
10.00 GiB 5.00 GiB 5.00 GiB
Particion Sistema de archivos Tamano Usado Libre Opciones
[dev/sdb1 . extd 10.00 GiB 247.18 MiB 9.76 GiB
v /dev/sdb2 extended 10.00 GiB — —
Jdev/sdb5 . extd 5.00 GiB 154.37 MiB 4.85 GiB
Jdev/sdb6 . extd 5.00 GiB 154.37 MiB 4.85GiB

0 operaciones pendientes

{o: &8 £ || =1 i 5 (B (@) control dreta
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El segon el particionarem amb gdisk, i crearem tres particions d’igual mida.
Per tal de crear aquestes particions primer de tot he canviat el format a GPT.

| he creta 3 particions d’igual mida, és a dir de 6.67GiB cadascuna.

r
| Ubuntu_Desktopl8.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox

!Fitxer Magquina Wisualitza Entrada Dispositius Ajuda
Actividades & GParted ~ mar 20:34

Jdev/sdc - GParted

’ GParted Editar Ver Dispos

Particién |
! | [ /dev/sdc (20.00GiB) =
Jdev/sdci Jdev/sdc2 Jdev/sdc3
— 6.67 GiB 6.67 GiB 6.67 GiB
S Particién Sistema de archivos Tamano Usado Libre Opciones
dey/sd ext4 6.67 GiB 186.23 MiB 6.48 GiB
© Rhythmbox exta 6.67 GIB 186.23 MiB 6.48 GIB
Jdev/sdc3 ] exk4 6.67 GiB 186.23 MiB 6.48 GiB
% sinasignar [  sinasignar 1.00 MiB - =

0 operaciones pendientes

{:ﬂ?: =y @ ! E@@ Control dreta
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Exercici 7 [ 2 punts ]

A partir de I'exercici 6, formateja totes les particions (6) amb EXT4 (2), EXT3 (2) i
NTFS (2). Executa sudo blkid a continuacid. Fes captures la pantalla, amb totes les

ordres mkfs i la sortida de blkid. Que fa la comanda blkid?

Primer de tota he formatejat les particions.

Captures corresponents:

Ubuntu Desktopl8.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox 5 o x

Fitker Maquina Visualitza Entrada Dispositius Ajuda

Actividades [ Terminal ~ mié 19:44

alumne@alumne-VirtualBox: ~

Archivo Editar Ver Buscar Terminal Ayuda
alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs -t ext4 fdev/sdbil
[sudo] contrasefa para alumne:
mke2fs 1.44.1 (24-Mar-2018)
/dev/sdbl contiene un sistema de ficheros ext4
fecha de creacion Tue Oct 8 20:30:16 2019
ontinuar de todas formas? (s,N) s
e esta creando un sistema de ficheros con 2621184 bloques de 4k y 655360 nodos
-i
UUID del sistema de ficheros: e79bd24a-683d-40f0-aecb-4175b4851a85
Respaldo del superbloque guardado en los bloques:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736, 1605632

Reservando las tablas de grupo: hecho

Escribiendo las tablas de nodo : hecho

Creando el fichero de transacc es (16384 bloques): hecho

Escribiendo superbloques y la informacién contable del sistema de archiveos: @/
hecho

EPoMs

alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs -t ext4 /dev/sdci
mke2fs 1.44.1 (24-Mar-2018)
/dev/sdcl contiene un sistema de ficheros ext3
fecha de creacidén Tue Oct 8 21:02:39 2819
;Continuar de todas formas? (s,N) s
Se estd creando un sistema de ficheros con 1747456 bloques de 4k y 437184 nodos
-1
UUID del sistema de ficheros: 023dd604-4f5b-4c7a-b04f-b45ac87df853
Respaldo del superbloque guardado en los bloques:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736, 1605632

o @ 5= {3 (8 (#] Control dreta

9
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Ubuntu_Desktopl8.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox 5 B x

Fitker Magquina Visualitza Entrada Dispositius Ajuda

Actividades [ Terminal ~ mié 19:44
[) alumne@alumne-VirtualBox: ~

Archivo Editar Ver Buscar Terminal Ayuda

Reservando las tablas de grupo: hecho

Escribiendo las tablas de nodos-i: heche

Creando el fichero de transacciones (16384 bloques): hecho

Escribiendo superbloques y la informacién contable del sistema de archivos:
hecho

alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs -t ext /dev/sdci1

mkfs: fallo al ejecutar mkfs.ext: No existe el archivo o el directorio

alumne@alumne-VirtualBox:~S sudo mkfs -t ext3 /dev/sdb2

mke2fs 1.44.1 (24-Mar-2018)

Se ha encontrado una tabla de particiones deos en /dev/sdb2

(Continuar de todas formas? (s,N) s

mkfs.ext3: tamano_de nodos_i (128) * numero_de_nodos_1i (®) es demasiado
grande para un sistema de ficheros con @ bloques; especifique
un ratio mayor de nodos-i (-i) o un menor nimero de nodos-i (-N).

alumne@alumne-VirtualBox:~5 sudo mkfs -t ext3 fdev/sdc2?
mke2fs 1.44.1 (24-Mar-2018)
/dev/sdc2 contiene un sistema de ficheros ntfs
;Continuar de todas formas? (s,N) s

estad creando un sistema de ficheros con 1747456 bloques de 4k y 437184 nodos
-1
UUID del sistema de ficheros: bfdsb3al-77a1 e9-8ce6-eleB82da678be
Respaldo del superbloque guardado en los bloques:

32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736, 1605632

Reservando las tablas de grupo: hecho
Escribiendo las tablas de nodos-i: hecho

{0 =F & = @\ {3 @ @ control dreta

Ubuntu_Desktop18.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox = o x

Fitker Maguina Visualitza Entrada Dispositius  Ajuda

Actividades [ Terminal ~ mié 19:45
) alumne@alumne-VirtualBox: ~

&
~ Archivo Editar Ver Buscar Terminal Ayuda
Escribiendo superbleoques y la infeormacién contable del sistema de archives:

hecho

alumne@alumne-VirtualBox: sudo mkfs -t nfts /fdev/sdc3
mkfs: fallo al ejecutar mkfs.nfts: No existe el archivo o el directorio
alumne@alumne-VirtualBox sudo mkfs -t ntfs /dev/sdc3
Cluster size has been automatically set to 4096 bytes.
Initializing device with zeroes: 100% - Done.
Creating NTFS volume structures.
mkntfs completed successfully. Have a nice day.
alumne@alumne-VirtualBo $ sudo mkfs -t ntfs [dev/sdb3
Failed to acce ' fdev/sdb3 No existe el archivo o el directorio
The device doesn't exis did you specify it correctly?
alumne@alumne-VirtualBox:~S sudo mkfs -t ntfs /dev/sdb3
Failed to access '/fdev/sdb3': No existe el archivo o el directorio
The device doesn't exist; did you specify it correctly?
alumne@alumne-VirtualBo $ sudo mkfs -t ext3 [dev/sdb2
mke2fs 1.44.1 (24-Mar-2018)
fdev/sdb2 contiene un sistema de ficheros ext4

fecha de creaciodon Wed Oct 9 19:41:32 2019
;Continuar de todas formas? (s,N) s
Se estd creando un sistema de ficheros con 1373696 bloques de 4k y 344064 nodos
-1
UUID del sistema de ficheros: accd477b-f2ea-4f4b-9390-bf8c4c615bf1
Respaldo del superbloque guardado en los bloques:

32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736

Reservando las tablas de grupo: hecho
Escribiendo las tablas de nodes-i: hecho

8o & {3} (© [#] control dreta
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Ubuntu_Desktopl8.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox 5 o x

Entrada Dispositius Ajuda

Actividades [ Terminal ~ mié 19:45

alumne@alumne-VirtualBox: ~

Archivo Editar Ver Buscar Terminal Ayuda
Respaldo del superbloque guardado en los bloques:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736

Reservando las tablas de grupo: hecho

Escribiendo las tablas de nodos-i: hecho

Creando el fichero de transacciones (16384 bloques): hecho

Escribiendo superbloques y la informacién contable del sistema de archivos: 0/
hecho

alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs -t ntfs /dev/sdb3
Cluster size has been automatically set to 4096 bytes.
Initializing device with zeroes: 100% - Done.

Creating NTFS volume structures.

mkntfs completed successfully. Have a nice day.
alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo blkid

Jdev/sdbl: UUID="e79bd24a-683d-40f0-aecb-4175b4051a85" ="ext4" PARTUUID="1e
47ggftware de Ubuntu

Jdevy/saci: UUiv="0©23dd604-4f5b-4c7a-b04f-b45ac87df853" TYPE="ext4" PARTUUID="45
d114f0-aech-4dB2-b2b3-4dc8c259fada”

Jdev/sdc2: UUID="bfd8b3al-77al-41e9-8ce6-ele82dac78be" SEC_TYPE="ext2" TYPE=
t3" PARTUUID="622245dd-28d9-4981-be04-8afff854a968"

J/dev/loop@: TYPE="squashfs"

J/dev/loop1l: squashfs”

/dev/loop2: squashfs"”

J/dev/loop3: "squashfs"

J/dev/loop5: squashfs”

J/dev/loop6: squashfs”

/dev/loop7: squashfs"”

Jdev/sdal: UUID="97349bf2-096b-4803-8704-b5f3bf9443b5" TYPE="ext4" PARTUUID="c7

{n @{9 ﬂﬁ?}@@ Control dreta

Fitxer

Ubuntu_Desktopl8.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox o a x

Maquina Visualitza Entrada Dispositius Ajuda

Actividades [E] Terminal = mié 19:45

3

.
=
=

alumne @alumne-VirtualBox: ~

Archivo Editar Ver Buscar Terminal Ayuda

Jdev/sdc2: UUID="bfdB8b3al-77al-41e9-8ce6-eleB2da678be" SEC_TYPE="ext2" TYPE="ex
t3" PARTUUID="622245dd-28d9-4981-beb4-8afff854a968

Jdev/loopB: TYPE="squashfs"

J/dev/loopl: TYPE="squashfs"

/dev/loop2: squashfs”

J/dev/loop3: squashfs”

Jdev/loop5: TYPE="squashfs"

J/dev/loop6: TYPE="squashfs"

Jdev/loop7: TYPE="squashfs"

Jdev/[sdal: UUID="97349bf2-096b-4803-8704-b5f3bf9443b5" TYPE="ext4" PARTUUID="c7
418553-81"

Jdev/sdc3: UUID="566E727E1B3D1BAA" TYPE="ntfs" PTTYPE="dos" PARTUUID="3cBfBe42-
1b48-47e4-a41c-7f263cd7eldo"”

J/dev/loopB: TYPE="squashfs"

J/dev/loop9: TYPE="squashfs"

J/dev/loopl8: TYPE="squashfs"

J/dev/loopll: TYPE="squashfs"

Jdev/[loopl2: TYPE="squashfs"

Jdev/loopl3: TYPE="squashfs"

J/dev/loopl4: TYPE="squashfs"

J/dev/loopl5: TYPE="squashfs"

J/dev/loopl6: TYPE="squashfs"

Jdev/loopl7: TYPE="squashfs"

Jdev/sdb2: uwuI accd477b-f2ea-4f4b-9390-bf8c4c615bf1" SEC_TYPE="ext2" TYPE="ex
t3" PARTUUID="1le426bad-82"

Jdev/sdb3: UUID="ODE727A745D2E®31" TYPE="ntfs" PTTYPE="dos" PARTUUID="1le426bad-
83"

alumne@alumne-VirtualBox:~$ I

(@ 9 =i {3 @ @ control dreta
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Una vegada fet el formatejat de les particions, a I'aplicacié terminal he posat el codi

“sudo blkid” i m’ha aparegut aquests codis. Aquestes corresponen a les dos uUltimes

captures.
Captures de les particions:
Ubuntu_Desktopl8.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox E a x

Ajuda
Actividades GParted ~ mié 19:48

Fitwer

Maquina Wisualitza Entrada Dispositius

Jdev/sdb - GParted

GParted Editar Ver Dispositivo Particién Ayuda |
_ . L)/dev/sdb (20.00Gi8)
— /dev/sdb1 /dev/sdb2 /dev/sdb3
: 10.00 GiB 5.24GiB 4.76 GiB
Particién Sistema de archivos Tamano Usado Libre Opciones
/dev/sdb1 [ | exk4 10.00 GiB 260.75 MiB 9.74 GiB
/dev/sdb2 | ext3 5.24 GiB 158.95 MiB 5.09 GiB
== Jdev/sdb3 | ntfs 4.76 GiB 24.96 MiB 4,74 GiB
-
|
i
LN ]
LN ]
LR N = =
0 operaciones pendientes
oz @ 51 [E= @ 5 B [#] control dreta
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Ubuntu_Desktopl8.04 [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox = B x

Fitker Maguina Wisualitza Entrada Dispositius Ajuda

| Actividades GParted = mié 19:49

Navegador web Firefox Jdev/sdc - GParted

‘-" GParted Editar Ver Dispositivo Particion Ayuda

.;,."dev,."sdc (20.00 GiB) C.

< =
/dev/sdc1 /dev/sdc2 /dev/sdc3
= 6.67 GiB 6.67 GiB 6.67 GiB
— Particion Sistema de archivos Tamaiio Usado Libre Opciones
4 Jdev/sdc1 . ext4 6.67 GiB 201.24 MiB 6.47 GiB
/dev/sdcz I ext3 6.67 GiB 186.29 MiB 6.48 GiB msftdata
Jdevfsdc3 [  ntfs 6.67 GiB 34.78 MiB 6.63 GiB msftdata
S sinasignar || sinasignar 1.00 MiB - -

|
=

)

0 operaciones pendientes

{: @ 91 =18 £ (@ 3 control dreta

La comanda blkid ens mostra una llista de particions amb informacié com: el nom del

dispositiu del bloc, UUID, etiqueta i tipus de sistema d'arxius.
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Exercici 8 [ 2 punts ]
Al teu directori personal, munta les quatre particions EXT3 i EXT4.

Les dues EXT4, emprant el dispositiu (/dev/sdxxx) una i el UUID I'altre. La

primera que sigui de només lectura.

Les dues particions EXT3 les etiquetes amb el teu nom i el teu cognom

(respectivament) i després les montes fent servir LABEL.

Tot al fitxer /etc/fstab. Fes captures pantalla de totes les configuracions que

hagis de realitzat i finalment fes un df -h (que fa aguesta comanda?).

No m’ha donat temps a fer-la.



